

EGYETTES

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. KERESKEMÉNY-UTCA 6. SZ. HIRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRTE... VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVÉSZ A KIADÓHIVATAL...

Budapest, nov. 2.

A külpolitika mezején halottak napjakor méltó... az orosz katonák kertületek felszámolásáról szólott hírek nem fognak megvalósulni. Az európai Országok mostani katonai...

Luxemburgban nehézségekkel jár a regensséj fel... az államtanácsnak meg esütörtökön tette meg a szükséges nyilatkozatot ép úgy, mint a mult...

Budapest, november 2.

Az országgyűlési mérsékelt ellenzéki párt tegnap... tartott értekezletét tárgyalta az állami költségvetés. Először Horváth Nándor szövegezt...

Az illetékes keresztesekre vonatkozó rendelet... mint az a Nemzet vasárnapjában vezették be. A kormány...

A budapesti német főkonzultusnál ismét személy... vártak az itteni főkonzult, báró Plessen...

Az U. E.-nek a képviselőház közoktatásiügyi... közoktatásiügyi bizottságának legutóbbi üléséről...

Az országgyűlési szabadelvű párt hétfnovember... hó 3-án d. u. 6 órákor értekezletet tart. Tártya...

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt... november 3-án d. u. 6 órákor értekezletet tart.

VIDÉK.

* Kismartomból írják nekünk, hogy az ottani polgári... iskolá gondnoksága legközelebb sülgős jelentést tesz...

Az erdélyi ref. egyházkerületi közgyűlés, mint... Kolozsvárról tegnap keletelt irák, tegnap délelőtti...

Az országgyűlési mérsékelt ellenzéki párt... tartott értekezletét tárgyalta az állami költségvetés. Először Horváth Nándor szövegezt...

Az illetékes keresztesekre vonatkozó rendelet... mint az a Nemzet vasárnapjában vezették be. A kormány...

A budapesti német főkonzultusnál ismét személy... vártak az itteni főkonzult, báró Plessen...

Az U. E.-nek a képviselőház közoktatásiügyi... közoktatásiügyi bizottságának legutóbbi üléséről...

Az országgyűlési mérsékelt ellenzéki párt... tartott értekezletét tárgyalta az állami költségvetés. Először Horváth Nándor szövegezt...

plébánosokhoz az evang. lelkészek által német nyelven... kiállított anyakönyvi kivonatok, kérdte, hogy mennyi...

UJDONSÁGOK.

— Személyi hírek. A király tegnapielő déln... magánkihallgatásán fogadta Loewenort Dania...

— Templom-avatás. A felsőbányai ref. egyház... felekezett, mint nekünk írják, október 26-án szentelt...

— Az egyetemi ifjúság mozgalma. Azok az egyetemi... ifjak, akik az elítelt önkentes, Joánovics Sebő...

— Orosz határőrök harca amerikai kinvándorlók... Az orosz határőrök, mint táviratunk közt...

— Román emlékek a Balaton partján. A thianyi... régiségű és a Balatonvidék régiségeinek szorgalmas...

— Diferenciál a vidéken. Kassán a halál anyala... egy idő óta iszonyu pusztítást vitt véghez a gyermekek...

— Római emlékek a Balaton partján. A thianyi... régiségű és a Balatonvidék régiségeinek szorgalmas...

mindig, mint egy katonatiszt. Ezért a mondásér... lakolnia kellett. Az őrmesterek még azon éjjel jelent...

— Jó fogás. A bukaresti rendőrség már napok... óta szemmel tartott egy előkelő külsejű angol nőt...

— Somoskegy elfogtak. Egy párisi távirat azt... a nem egészen meglepő hírt közli, hogy Somoskegy...

— A Vízcsapó gőzhajó katasztrófája. Táviraink... közölték már a Vízcsapó gőzhajó katasztrófáját...

— Nagy tűz Berlinben. Berlinből táviratozzák... tegnap keletelt, hogy az általános német kereskedelmi...

— A tudóvész gyógyításának a kérdése foglalkoztatja... most az egész civilizált világot, orvosokat, ügyvéteket...

— Megszökött Lippay Péter f. szidnikai postamester... többrendbeli sikárszakt követett el a múltelő nyomára...

— Római emlékek a Balaton partján. A thianyi... régiségű és a Balatonvidék régiségeinek szorgalmas...

— Diferenciál a vidéken. Kassán a halál anyala... egy idő óta iszonyu pusztítást vitt véghez a gyermekek...

Dunakeszin a mult szerdán Mogony Imre zsel... lennek tizenkét éves fiát földás közben agyonnyomta...

— A szedők sztrájkja még mindig tart, de má... kezdi érezni szomorú következményeit egy vezetők...

— A tudóvész gyógyításának a kérdése foglalkoztatja... most az egész civilizált világot, orvosokat, ügyvéteket...

— Megszökött Lippay Péter f. szidnikai postamester... többrendbeli sikárszakt követett el a múltelő nyomára...

— Római emlékek a Balaton partján. A thianyi... régiségű és a Balatonvidék régiségeinek szorgalmas...

— Diferenciál a vidéken. Kassán a halál anyala... egy idő óta iszonyu pusztítást vitt véghez a gyermekek...

— Római emlékek a Balaton partján. A thianyi... régiségű és a Balatonvidék régiségeinek szorgalmas...

Köcsölészetkötés a villamos vasuton.
A villamos vasutak szűz-utcai vonalán köcsölészetkötés történt tegnap este 7 órakor a vasútvonalon egy lelkimérletlen köcsölészet. A köcsölészet 47. számú ház előtt történt a szerencsétlenség. A 21. és 10. számú villamos vasuti köcsölészetek össze oly erővel, hogy a 10. számú köcsölészet alabai mind összerúgtak a kocsiiban ülő Grosz Hugó és Kusza József telefon-hivatali alkalmazottak megsebesültek. Grosznak a személföldjéért mely vágást egy ávédarab. Kusza az oldalán sebesült meg. Az összerúgásnak az volt az oka, hogy az egyik köcsölészet vezetője úgy akarta helyreállítani a forgalmat, hogy a szűz-utcai kitérő helyett meg nem engedett gyorsasággal a nagy körűt kitérő felé rohant. A 21. sz. kocsiának Stenper Márton, a 10. számúknak Kubinyi István volt a vezetője. A rendőrség egyiket sem tartóztatta le.

Rablógyilkosság. Sztokja János dunapataji 38 éves cigány az újpesti a fúrt sarkán megmártta *Parga* Eva rakoplatot földmíveléssel s elrohanta nagykedvű. Az asszony kiadással ócsárdult emberek elfogták a futásnak eredt rablót és átadták egy rendőrnök.

Vesztett gyermek. Pohl Stefánia, Pohl János február-ut 12. sz. lakónaszám 7 éves leányát aug. 4-én megrhaptat egy vesztett kutyá. A kis leány ideig otthon gyöközött s utóbb a budapesti Pasteur intézetbe vitték, honnan nem régen elbocsátották. A gyógyítás ezután nem sikerült. A gyermek vére, úgy látszik már meg volt fertőzve. A kis lányon tegnap kitérő a vesztettség s ma szüleinél a lakásán borzostató kinek közt meghalt.

Tíz Öv. Károlyi Erzsébet nagyfuváros-utca 15-17. szám alatti tótkán lóvá istálló ma este felé Pesh György kocsis gondatlansága következtében legett. A kár 150 forint.

Elgázolta a kocsi. Ma este 7 órakor *Tóth* János társasokai vezetését egy békécsi a közp. személy-pályaudvar közelében elgázolta. Súlyosan sérülte szállították a Rókus kórházba. A vizsgálatlan kocsi elmentekült s most a rendőrség nyomozza.

Halottak napja.

Az elmúlt két nap a halottaké volt. A főváros lakossága a temetőkre vonult, leróni a kegyelet adóját. Mozgalmas képe volt a keresepi temetőnek. Csak egy halottat arra felé az emberáradat. Egy mást érték a békécsik, magánfogatok s egynek néha felőráig is kellett várakozni, míg bejuthatott a temetőbe. A társasok, lovaslók is egymásra hozták a népet.

A temető előtt, mint ilyenkor mindig száz száz sátorban árultak a koszorút, sírlámpát, viaszgyertyát, m ceest s a közönség csak úgy ostromolta ezeket a rögtönzött kereskedéseket. A temető kapujánál gyalog és lovasrendőrk ügyeltek föl a rendre. A mauzóleumok és monumentális síremlékek pazarul voltak felkészítve. Hosszu fekete fátvot lengetett a szello a Deák-mauzóleum ormán, a melynek portálját fekete drapéria fűlte. Lent a mauzóleumban egy gyertyák és keleti dísznövények között állott a szarkofág. Különösen este mutatott érdekes képet a mauzóleum, mikor a tetőjén elhelyezett kandalóelőkben kinyílt a borszeszlángok. A Bathány mauzóleum egész fauzata fekete posztóval volt beborítva. Itt is fényes volt este a kivilgítás. Egész virágzó föld a Szilágyi István, Arany János, Türk, Pál, Jókai néi sírjai. Különböző fel voltak díszítve a Deák mauzóleumban vezető fűt két oldalán levő új sírok, de a kisebb sírhantokon is meglátszott, hogy a kegyelet a szegény nép közt sem alszik.

Az egyes temetőket már délelőtt kivonultak a keresepi temetőbe. *A tudományegyetem ifjúsága* az egyetem előtti és gyászolgozó alatt reggel 9 órakor indult el a központi egyetemről. Mintegy 500 ember mint polgárból állott a menet, mely először is *Forinck* Géza sírjához ment, hol *Forinck* László p. h. dícsőitette a szabad eszmeért és a nemzetiségért. Forinckot s letette a sírra az egyetemi ifjúság koszorúját. *Woronicsky* Miczisláv sírjánál az egyetemi dalosok a lenyeg lumuszt zendítették r. *Ronni* József mondt beszédet a lenyeg-lumusz b. rátságról. *Kistaludt* Károly sírjánál *Dr. László* elvise a kőbe pályázott és halasát.

Bathány Lajos gróf mauzóleumánál *Gonda* Dező méltatta a vértani halhatatlan érdemét és reményét fejtette ki, hogy a nemzet az újépületi vezethelyen emlékoszlopot állít.

E beszéd után *Garay* János sírjához vonult az ifjúság, hol *Vasvári* Zoltán beszélt.

A térának sírjainál, hol megjelent *Kozma* Sándor kir. főügyész, meg több titkos rendőr is, *Weizenborn* Oszkár mondt hazafias beszédet, melyet egy fűzetbe írt: «Ez forró földet rebegünk egyuttal szavunk melyből e szent helyen, hogy tegy, nagy agyúvá, ki a legnagyobb valál mindnyájuk között, kiknek lényüzarva fegyverben áll az egész ország és ki számúnya háttalan nemzedék által a messze délkörű most bizonynyval e sírhoz küldött gondolataid, e sírhoz, melyben bátorjaid csontjai palordoznak, tartson meg soká számunkra az égk ura, a magyarok istene, mint emléket a dicső múltnak és báványát minden időnek. Amen!» Leikes eljenzes fogadta e szavakat.

Csányi László sírjánál *Vámbéry* Rusztem beszélt. Gyilkosát, így szól, a feladás sötétjében egy nemzét áka kíséri, de az, kit meggyilkoltak, mindörökké halhatatlan!

Az ifjúság innen *Deák* Ferenc mauzóleumához ment. A mauzóleum bejárata előtt az egyetemi dalosok a *Hymnus* első versszakát énekelte el, ezután *Eötvös* Bálint olvasókört elnök mondt emlékbeszédet. Jellemzete a haza bűlést, mint embert és mint politikust.

Deák sírjál és mellette fekvő *Trefort* Ágoston jához ment az ifjúság a hol *Tetelini* Armin j. tartott beszédet s helyezte az emlékkör koszorút. *Ádel* Jenő egyetemi tanár sírjánál *Philippovich* István, *Balassa* József sírjánál *Kutly* Dező orvostan-hallgató tartott emlékbeszédet. Ezután *Arany* János központosújára helyezte az ifjúság koszorúját s itt *Pallagi* István bölcsész-hallgató beszélt. Felkeresték még *Vörösmarty* Mihály és *Greguss* Agost sírját. Az elsőnél *Jánossy* Béla joghallgató beszélt, az utóbbinál *Kovács* S. János bölcsész-hallgató. Az ifjúság ezután zászlo alatt eltávozott a temetőből.

A műegyetem ifjúsága mintegy 300 fővel megegyen vonult ki a temetőbe. *Woronicsky* Miczisláv hercegi sírjánál *Virnhardt* Gyula, *Ávertanuk* közös sírjánál *Bartha* Lajos, *Wagner* László műegyetemi tanár sírjánál *Répszky* Gyula, *Deák* Ferenc mauzóleumánál *Karácsonyi* Endre, *Trefort* Ágoston sírjánál *El.* Szabó Gyula, *Bathány* Lajos gróf mauzóleumánál *Rauszék* E. Jenő mondt beszédet.

Az ifjúság ezután meg volt tanárainak, a műegyetem kiváló professzorainak sírjához zarándokolt el. *Stóck* József dr., *Boronyád* Jenő, *Bilák* Agoston, *Vész* J. Armin és *Horváth* Ignác sírjaira tettek gyönyörű bálkoszorúkat. Az ifjúság ezután visszatért a városba. *A paedagogium ifjúsága* a budai temetőben nyugvó jelesek sírjait kereste fel. *Urágy* Benedek sírját *Felthóthy* László, *Dobrenet* Gábor sírját pedig Nagy Lajos tanárjelölt emlékbészéd kíséretében megkoszorúzták. Innen a németnyelvi temetőbe ment az ifjúság s zónokai *Maarer* Miksa, *Hunfalvy* János, és elhunyt pályatársai *Gludovics* Ferenc sírjánál mondtak beszédet.

Az orvostanhallgatók segítő egyesülete megkoszorúta *Balog* Kálmán, *Csasz* Márton, *Balassa* és *Schordin* sírját.

A gyógyászerészetanhallgatók segélyegyesülete *Thallmayer* Béla és *Rohrbach* Antal sírjára tett koszorút.

Az állatorvostanhallgatók *Asary* Ákos dr. és *Zsuzsán* Vilmos dr. tanárok sírjára helyeztek koszorút.

A protestáns árvaház növendékeit a keresepi temetőben megkoszorúzták *Wagner* János dr. sírját. *Az országos központi katolikus* legény egyesület megkoszorúta *Szabó* Adolf volt elnökének és *Csepreghi* Ferenc volt titkárjának sírját. Az egyetem előtti ifjúsága pedig ma kivonult a budári temetőbe s megkoszorúta nem régen elhunyt második elnökét *Krammer* Ferenc sírját.

A Tanácsok-bizottság megkoszorúta *Tanácsok* Mihály sírját. *Bokros* József a bizottság elnöke emlékbeszédet is tartott.

Az általános munkáspárt tagjai testileg felkeresték a keresepi-utcai temetőben fekvő *Eisel* Károly munkásvér sírját. A sírnál a munkárok bárdlárója emlékezte a Marsseilist, mely után Márton Miksa beszéd kíséretében leleplezte a renovált díszes sírkövet. Az emlékkön Madách Ember tragédiájából a következő pár sort olvashatjuk:

Mért el a pár?
Köveket hord a gulákhöz.
S állítván utódjára
Meghalt. Mithők egy miatt.

A munkáspárt koszorúját *Ferenecy* József beszéd közben helyezték a sírra. Ezután *Kütschner* Jakab és *Csillag* Zsigmond dr. mondt meg emlékbeszédet.

A fővárosi nyomdászok kivonultak *Hornyánszky* Viktornak, a könyvnyomdászok és betűöntők együlete egykori elnökének és *Sauerer* Géza volt alelnökének sírjához. Az előbbi sírnál *Téry* Sándor, *Sauerer* sírjánál pedig *Leitner* Pál beszélt.

A nemrég elhunyt *Róth* Károlyné sírján vagy ötven koszorú volt. *Nej* Ferenecy sírjára a belvárosi realiskola tanári karát tett szorú. *Röck* Szilárd munkáremlök örási babér, és pálmakoszorú pihen, melynek piros-sárga-kék szalagján a felirat volt olvasható: «Nagylelkű polgárnak — a főváros». *Róza* Péter tanácsnok sírját három száz koszorú ösejtette. Szépelt voltak díszítve *Pesty* Frigyes, *Tejcsereich* Márk gróf, *Lenhossék* József, *Frankenburg* Adolf és neje, *Pauler* Tivadár és neje sírjai.

Tóth Kálmán sírjára a család, *Huszár* Adolf sírjára a miniarajziskola ifjúsága, *Huber* Károly síremlékére a nemzeti zenéde helyezte gyönyörű koszorút. *György* Vilmos sírján, *Wolkmann* Róbert, *Apáthy* István sírjára a koszorúk egész halma emelkedett.

A színházak sem feledkeztek meg halottaikról. *Halmi* József és *Egyessy* Béni sírját száz koszorú volt. *A népszínház* tagjai pedig *Thányi* Miklós, *Tóth* Ede és *Tóth* Ilonka sírját keresték fel.

Az irák és művészek társasága volt elnökének, *Urvidy* Lajosnak új síremlékét koszorúta meg. *Az országos honvédegyesület* központi bizottsága a Budavári bevételénél 1849-ben elesett honvédek sírjához nem vonult ki az időn, de megkoszorúta az emlékkövet és kivilgította a sírt. A budai és ó-budai honvédegyesület is tetek koszorút a sírra.

A budapesti 1848-49. honvéd eylek tagjai kivonultak *Schubert* Huberth János sírjához, melynél *Bábos* Károly beszédet tartott. Meg is koszorúzták a sírt. *Henneberg* Károly lovassági elöljáró síremlékét megkoszorúta a honvéd huszárszázad tagjai, akik felhívta helyezte el délután a sírra a tisztikar koszorúját, melynek nemzeti színe szalagján, ez állt: nem felejtet el soha a honvéd huszárszázad.

A budai katona-temetőben is megkoszorúta a katonaság a sírokat. *Hentzy* sírja fel volt díszítve. *A nagy márványkővet* körülvevő pártizár homokból és apró kavicsokból kereszteltek raktak ki, az emlékkör pedig babékoszorú volt, melynek vörös-világos szalagján a következő felirat volt olvasható. *Hentzy* sárjához a Baden-Baden Infanterie-Regiment No. 235 ezred befutott felirat volt olvasható. *Hentzy* sárjához a Baden-Baden Infanterie-Regiment No. 235 ezred befutott felirat volt olvasható. *Hentzy* sárjához a Baden-Baden Infanterie-Regiment No. 235 ezred befutott felirat volt olvasható.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVESZET.

Opera. A tegnapi *Lohengrin* előadás tele ház előtt folyt le. Pedig hazai éreket az összes szerepek. A közönség tehát megtalálta az utat a színházhoz akkor is, ha nics a színpalon valami híres külföldi művész neve kiírva. Ebből az igazgatóság előadásokhoz mindig van és lesz közönsége. Elza szerepét *Vasquez* Molnár grófja megcsinálta s alakítása általában dícséret érdemel. *László* és helyes zenei felfogással énekelt s értelmesen játszott. A részletek nézve azonban vannak megfigyelések. Így intonációjának a tisztasága nem volt mindig megfelelő, például a többiek közt a második felvonásból nézve nem voltak mindig szinzerűek. *Hiárky* ezután az *Elzából* különösen a szerelmi jelenetekben a szerelmes nő közvetlensége, ami fölre a harmadik felvonás kettősből vált feltűnőre. Ehhez a jelenethez sokkal, de sokkal több melegség kell énekben játékaiban egyaránt. *Zavarólag* hatott az is, hogy olasz szöveget használ, holott *elgy táje volt* a magyar szöveget meg kell tanulni. Ha azonban tekintetbe vesszük azt, hogy a grófja tulajdonképpen még csak kezdő, így el kell ismernünk azt, hogy máris elég nagy haladás tett művészetben, s hogy ez a kezdet a kelletig feloldás mellett biztató zölaga egy szép jövőnek, a mire nézve elég biztosított nyujtanak azok a jelemek, a melyekben felismerhetlen jelét adta képességeinek. A közönség nagyon rokonszenvesen kísérte alakítását. *Broulin* *Lohengrin* előkelő volt minden tekintetben. *Szilágyi* *Arabella* mint *Ortrud* s *Takács* mint *Telramund* jól megállták helyüket. Meg kell említenünk *Nejt* a király szerepében a kinek a hírnök szerepe egy kissé magasan fekszik ugyan, de a ki ettől eltekintve igen tisztességesen végezte a dolgot. Az előadás *Mahler* igazgató vezényelte s a zenekar verovet jászott. A baloldali részűvők működésében azonban már fő ideje nélkülözötték a régi finomságot és pontosságot. Már nehányosor megfigyeltük az is, hogy ezen az oldalon a pazukait sem számlálják kellő lelkiismeretességgel.

A nemzeti színházban ma és tegnap szüfolt ház előtt ismét *Muray* Károlynak «Huszárszerelem» című vígjátékát, mely az eddigi siker után itele álföldön a műsoron marad. Az udjónság előtt tegnap a *Balkárai* nőit, ma pedig a *Virágkádást*.

A népszínház jövő hét jatekjében: *hétfőn*: Molnár és gyermeke, *kedden*: *Nebantsviágy, szerdán* *Fityifity, csütörtök*: *Szegeny* *Jonatán, pénteken*: *Szini* tanoda 1-ször, *szombat*: *vasárnap* ugyanez.

Uj magyar tárgyú operát jelezett be *Schweida* Rudolf zenetanár. A három felvonású mű címze *A lantos*, s szerzője be fogja nyujtani a m. kir. operához.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

Elvi jelentőségű határozat. A közgyűlés nemrégiben a fővárosi Dunapart egyik bérőjét, a vele kötött szerződés alapján arra kötelezte, hogy az általa bérelt kőponton a megrongált köleposz helyreállítás következtében felmerült költséget végrehajtás terhe alatt fizesse meg. A bérlo a közgyűlés határozata ellen a belügyminiszterhez felelőzött, ki a közgyűlés határozatát illetékességet *ámpontból feloldotta, és a fővárosi körtérítési igényével a bírói utra utasította.* A miniszter azért indokolja elhatározását, hogy a szóban levő követelés a főváros és a bérlo közt létrejött bérelti szerződésen, tehát oly magánjogi jogcímzen alapszik, melynél fogva a főváros is magánfélnek tekintendő. Magánjogi követelések érvényesítése pedig a fővárosi tanácsok szerint bírói utra tartozván a főváros közönsége, mint egyik szerződő fél a kérdésösszeg megfizetését a másik szerződő felett csakis

bírói utra követheti és hajthatja be, daczára annak, hogy a szerződésben ki van köve, hogy hasonló igényeit a főváros közigazgatási uton érvényesítheti, mert a törvényben körvonalozott közigazgatási és bírói hatáskört a felek szerződésileg meg nem változtathatják, a szerződés erre vonatkozó pontja e szerint hatálytalan. Miután hasonló kikötések a fővárosnak majdnem minden szerződésében vannak, e határozat következtében a fővárosnak ugyancsak meggyűlhet a baja vállalkozóival.

EGYELETEK, TARSULATOK.

A néptantók országos bizottsága ma délután tartotta alakulóülését a Szemere-utcai népiszkola helyiségében. Tagok igen nagy számmal jelentek meg. *Lakits* Vendel, mint a volt IV. egyetemes tanító gyűlés elnöke előtá, hogy az egyetemes gyűlés határozata alapján hivta össze az országos bizottságot, melynek első feladata az lesz, hogy megalakuljon, megválassza tisztikarát, s igazgató tanácsát, kidolgozza ügyrendét s az egyetemes gyűlés által a kormányhoz s a törvényhozáshoz előterjesztendő rendelt megállapodásokat illető helyre jutassza. A kiküldött jelölt bizottság javaslata értelmében a tisztikart ekkép alakították meg. Elnök: *Lakits* Vendel; alelnökök: *Dr. Göcz* József, *Somlyay* József, *Schneider* István; titkár: *Konsek* Lajos; jegyzők: *Böngérfi* János, *Schwarz* Vilmos, *Velösy* Lajos, *Sziklay* P. Gyula, *Peres* Sándor; pénztárnok: *Kurz* Samu, ellenőr: *Schön* József; irodaigazgató: *Trajtler* Károly. Az igazgatóság tagjainak választottak: *Tóth* József, dr. *Verédy* Károly, *Jury* László, *Jeny* József, *Szöke* István, dr. *Bokor* József, *Vajdaly* Gusztáv, *Dömötör* Géza, *Péterfy* Sándor, *Gyertyánfy* István, *György* Aladár, *Lederer* Abraham. Pótlagok: *Walter* Károly, *Winke* Béla, *Lakits* Vendel az országos bizottságot megalakultnak jelenti ki s felhívja *György* Aladárt az országos bizottság ügyrende javaslatainak felváltására: A nagy körültekintéssel készült javaslatot az országos bizottság általánosságban elfogadta s egyuttal áttette az igazgató tanácshoz tüzetesebb megvitatás s javaslattal végett. Az ügyrendet a február 2-iki ülésben fogja az országos bizottság tárgyalni. Bejelentette elnök, hogy az egyetemes tanítógyűlés elődök, kiknek javaslatát az egyetemes gyűlés határozatá emelte, megkészítette a hozott határozatok értelmében a közpárti miniszterium s a törvényhozáshoz intézendő kérvényeket. A kérvények további eljárás végett áttették az igazgató-tanácsnak. Elhatározták végül, hogy holnap az országos bizottság testileg tisztelkedni fog *Csáky* gróf közoktatásiügyi miniszterével, valamint a miniszterium népoktatási ügyosztályának vezetőjével, *Szathmáry* Györgyvel és *Lévy* Ferenccel. Az alakuló gyűlés hat órakor oszlott szét. Említésre méltó, hogy a vidéki tagok is igen szép számmal vettek részt az alakuló gyűlésben.

Az országos színészegyesület közgyűlése tegnap berekezteték. A nyugdíjasbizalmot meg egyzer revidáltak s most már a miniszteriumhoz terjesztik föl megerősítés végett. A tegnapi ülés folyamán elhatározta a közgyűlés, hogy az igazgatók ezentel a befolyó bűntételeknek 50%-át kötelesek ezentel az elődök 15%-át helyettesíteni a színészegyesületnek beküldeni, továbbá, hogy kérvényezni fog a képviselőháznál, hogy a vidéki színészt segítésére évi 120,000 Ft-nyit szüveltszint szavazzon meg. *A kormány-tanács* ma tartotta alakuló ülését. *Ribáry* József, minthogy előző üléseknél választást nem tartott, választás alá nem esett. Elnökök: *Falcsó* Miklós, alelnökök: *Kafka* László és *Lukácsy* Sándor, ügyveznek dr. *Vida* Jenő, orvosiokan dr. *Irany* Arthur és dr. *Polgar* Zsigmond választották meg.

A budapesti tanítók segélyegyesülete ma osztotta ki a 10-50-50 Ft-os ösztöndíjat, melyeket az illető tanúk pályázat után nyertek el. A tanulók nevében *Szöke* Béla gimnáziumi tanuló mondt köszöntőt: kivül meg ösztöndíjat kapott: *Sink* Gizella, *Argén* Mátyas, *Cserjesy* Károly, *Pédey* Gyula, *Rakossy* Margit, *Szólár* Ilka, *Barna* Jolán, *Schuler* Dező és *Juhász* Elemér. Az ösztöndíjak kiosztása előtt az igazgatótanács ülést tartott, melyen tudományok előtti előadásokat tartott, melyen tudományok előtti előadásokat tartott, melyen tudományok előtti előadásokat tartott.

A magyar büntetőügyi egyesület e hó 3-án, hétfőn délután 6 órakor a budapesti ügyvédi kamara helyiségében gyűlést tart.

A magyar orvosok és természetvizsgálók állandó közp. választmányja tegnap tartott ülését a titkári és pénztári jelentések meghallgatása után az elnöki nagyváradi vándorgyűlésen felmerült indítványokkal és tiszti karának kiegészítésével foglalkozott. Miután a már 11 éve elnökölő *Kovács* József tanár közfelfájlással való ismét megválasztását nem emlegette, az ülés az ő ajánlatára *Szabó* József tanárt, az eddigi alelnököt választotta meg egyhangulag elnöknek és egyuttal *Kovács* tanár érdemes működését egy köznyelvi megörökítette. Alelnöknek *Dulácska* Géza doktort, titkárnak a természettudományi szakrészről *Ferenecy* dr., ellenőrnek *Báron* József dr. választotta meg; továbbá az orvosi szakosztály vezetője *Szabó* Dénes dr., a természettudományi szakosztály elnöke *Horváth* Géza dr. lett, mindannyian egyhangulag.

A debreczeni kör november 3-án este 8 órakor tartja felhívással és szavazással egybekötött rendes havi közgyűlést a *Drechsler*-féle vendéglő külön helyiségében.

A gömörmeleg kör november 3-án este 7 órakor a *Schuch*-féle vendéglő külön helyiségében közgyűlést tart.

A budapesti Józsefvárosi polgári kör e hó 4-ikén kedden d. u. 5 órakor választmányi ülést tart.

Az aradi Kölesek-egylet, mint nekünk táviratukban, rendkívüli közgyűlést tartott, melyen egyhangú lelkesedéssel *Varjassy* Árpád kir. tanfelügyelőt választották alelnöké, a leköszönt Antolik helyére. Antolik Károly tiszteletbeli alelnöké választotta a közgyűlés társas köré folyó hó 3-án esti hét órakor fontos közgyűlést.

Közforgalmi kongresszus. Itt tartották a fővárosba tegnap és ma. Ez volt az első közforgalmi kongresszus hazánkban, a közforgalmi szakgyűlés hiva össze. A két napig tartó tanácskozás a munkások érdekeinek előmozdítására volt rendezve. A munkások érdekeinek előmozdítására volt rendezve. A munkások érdekeinek előmozdítására volt rendezve.

Az aradi Kölesek-egylet, mint nekünk táviratukban, rendkívüli közgyűlést tartott, melyen egyhangú lelkesedéssel *Varjassy* Árpád kir. tanfelügyelőt választották alelnöké, a leköszönt Antolik helyére. Antolik Károly tiszteletbeli alelnöké választotta a közgyűlés társas köré folyó hó 3-án esti hét órakor fontos közgyűlést.

Közforgalmi kongresszus. Itt tartották a fővárosba tegnap és ma. Ez volt az első közforgalmi kongresszus hazánkban, a közforgalmi szakgyűlés hiva össze. A két napig tartó tanácskozás a munkások érdekeinek előmozdítására volt rendezve. A munkások érdekeinek előmozdítására volt rendezve. A munkások érdekeinek előmozdítására volt rendezve.

Az aradi Kölesek-egylet, mint nekünk táviratukban, rendkívüli közgyűlést tartott, melyen egyhangú lelkesedéssel *Varjassy* Árpád kir. tanfelügyelőt választották alelnöké, a leköszönt Antolik helyére. Antolik Károly tiszteletbeli alelnöké választotta a közgyűlés társas köré folyó hó 3-án esti hét órakor fontos közgyűlést.

Közforgalmi kongresszus. Itt tartották a fővárosba tegnap és ma. Ez volt az első közforgalmi kongresszus hazánkban, a közforgalmi szakgyűlés hiva össze. A két napig tartó tanácskozás a munkások érdekeinek előmozdítására volt rendezve. A munkások érdekeinek előmozdítására volt rendezve. A munkások érdekeinek előmozdítására volt rendezve.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

Uj táblai bírák. A hivatalos lap szombati száma közli, hogy a király *Cseneky* Géza nyitrai ügyész, dr. *Rósa* Kálmán szegedi, *Szabó* György egri, *Fráter* Imre szolnoki és *Lányi* Bertalan rimaszombati törvényszéki bírákat, a budapesti ítélőtáblához, *Tóth* Domokos deési törvényszéki bíró, a marosvásárhelyi ítélőtáblához bíróvá kinevezte.

Az egri rablógyilkosság.

— *Az Egyetértés* külön tudósítójától. —
Eger, november 1.

Az a titokzatos rablógyilkosság, mely Eger város lakosságát csaknem egy hét óta izgatottságban tartja, kétségek nélkül egyike az utóbbi évek legérdekesebb bűneseteinek, és úgy a gyilkosság előzményei mint az esetnek az előnyomozás folyamán kiderült részletei egyaránt a legnagyobb mértékben érdekesek a kriminalista és a psychologus figyelmére.

Borzasztó esetről, melyet *Egyetértés* már elmondott, megbízható forrásból vett értesítés alapján a következőket írhatjuk:

Juhász Sándor, volt városi pénztáros és a görögkeleti valláselvezet alapjainak kezelője, egy körülbelül hatvan éves, alacsony, vézna, püpos ember. Évek óta lakott a Fő utcában lévő földszintes házában *Varga* Borbála nevé gazdaságvál, egy feltűnő szépségű 26 éves leánnyal a ki Szolnokon, később rövid ideig Budapestben, és legutóbb Egerben volt kávéház pénztárosnő. A közös háztartásban élő pár csendes visszavonultságban él a főutcai kis házában, mely a mellek helyiségekben kívül két szobából és egy konyhából áll.

Nehéz lejtős kapun jut be az ember *Juhász* udvarára, hol balra nyílik a konyha ajtó, a konyhából jobbra az udvari szoba, melynek két ablaka az udvarra néz, balra pedig a másik szoba, melynek két ablaka a kapu mellett az utcára nyílik.

Az *öreg* *Juhász*, ki városszerte gazdag ember hírében állott, rendkívül különös ember volt. Soha senkivel nem érintkezett, nem igen járt ki s ha néha jött is hozzá valaki, látogatott mindig az udvari szobában fogadta. Az egyetlen élő lény, a ki mindennap megfordult a házában, egy élellesb rovtott multu takarítónő volt, a ki reggel takarított, délután pedig mosogatni szokott volt bejárni a *Juhászék* házába.

A mult hó 28-én reggel kilenc órakor látták, hogy a takarítónő kijön a házból. Nyugodtan lépkedett s a nélkül, hogy utközben bárkivel is beszélt volna, egyenesen a rendőrséghez ment és előadta, hogy *Juhászt* és gazdasszonyát meggyilkolta találta a ház udvari szobájában.

Ez esetről csakhamar értesült az ügyészség is, és dr. *Gadi* Tibor kir. alügyész *Erdélyi* Endre vizsgálóbíróval azonnal megjelent a helyszínen s a lakást a következő állapotban találta:

A konyhajtón belépve, a meggyilkolt asszony színelméket ott találták fekvé az utcán szoba csukott ajtaja előtt. Legelőbb az udvari szobába mentek be, hol a gyilkosság történt. Az *öreg* *Juhász* ott hevert a második ablak alatt, félgyűlölt helyzetben. A nyaka hátraszorosan körül volt csavarva vastag ruhászártól kötéllé és oda volt kötve az egyik függöny-szhez. Ugyanezzel a kötéllé az egyik lába össze volt buzza, és karjai hátra voltak kötve. Az arca tetején volt vérel, s a szeme fölött s a koponyáján erősebb nyomai láts

KIS HIRDELTESEK

Minden hirdetésre felül kell számítani a kiadási díjat... 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

SORS. Egyetlen gyöngyöm! Boldogsággal minden bízott. Nélkül az élet halál! Ugyan mi rejlik a jövőben? H. nem értenet. Imádkozni kell.

Késelkedőnek. Kívánt helyre levél ment. Gyorsaság. L. B. 8930. Nősülni óhajt. 36 éves özvegy megyei tisztviselő.

Szenzáció! 35 kr. egy nagyon finom nyakkendő. 90 kr. 3 pár legújabb készlet.

BUTOR részletfizetésre. egyszerű és legegyszerűbb kivitelben egyes darabok és teljes lakberendezések.

BUTOROK. egy mint szalon, ebédlő, háló, budoir és szobába berendezések.

Alkalmazást keres. 20 frt jutalom annak ki intelligens fiatal hálygnak.

Magyar és északnémet nevelőnőket. idegen nyelv- és zeneműveléssel, kitanítók.

Különféle. Okleveles szülész nő. spanyol magán titkárnő.

Régiségek. régi arany- és ezüst ékszerek, drágakövek.

ENZI. SORSJEGYÉRE. ÉRTÉK PÁPIRRA. KÖVÁRY ARMI.

Társat. keresek 3000-4000 fittal, vállalatomban, mely hat hónap a főke ötszorosát biztosítja.

Férfi ruhát KRAUSZ

jó hírnevű férfi-szabó cégénél beszerezni kiglyó-tér. ajánljuk, Budapest, IV. ker., (belváros)

MAGYAR FÉM-ÉS LÁMPA-ÁRU-GYÁR. részvénytársaság Budapest-Kőbánya. Egyetlen lámpagyár Magyarországon. PETROLEUM-LÁMPÁK. „Király-olaj”.

LEGJOBB OLVASMANY. DALLAS KÖNYVTÁR. EGY KÖTET 60 KR.

Vadászat-kedvelőknek. HUZELLA M. fegyvertárában Budapesten, váci-utca 1. sz.

BUTOROK részletfizetésre. legegyszerűbben kaphatók. EHRENTREU és FUCHS testvérekénél.

CZIMBALOM. van szerencsés szabálmazott hírneves Centralis czimbalmaim.

A LEGJOBB CZIGARETTAPAPIR. Nem újos reklám, hanem a tudomány legelőkelőbb szemlélye.

JÓSIKA MIKLÓS REGÉNYEI. Új olcsó kiadás. A KÉT MOSTOHA, KÉT ÉLET.

BUTOR. és pedig: háló-, ebédlő-, szalon-, budoir- és újszoba berendezések.

TITKOS betegségek. A nekünk bemutatott szentjános-herceg által felfedezett...

Óvatik a t. cz. közönség a csalódástól. Az engedélyezett főráktárt a dr. Jaeger G. tanár személyes jóváhagyásával.

Dr. KAJDACS. Titkos betegségeket. Huzella M. fegyvertárában Budapesten, váci-utca 1. sz.

BUTOR-ÁRJEJYZÉK VARGA MIHÁLY és Társai. Hogy a m. t. butorvásárló közönségnek legbiztosabb kezeséget nyújtsunk...

Meidingi kályha. szabályozható töltő kályha a legjobb rendszer szerint.

Hôtel zum weissen Wolfen. I. Bez., Wolfengasse 3. (A belvárosi középén.)

LE GLORIA. Minden létező cigarettapapírok között a legtekintélyesebb és főfülmulhatatlan a valódi francia szivarkapapír.

1890 H. SZERK... Több jelenséget... Kergovác vegbátrán sorakozik... A halottak... A megörökített breszti vegyész...